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1. 
Спецификация оценочных средств

Комплект оценочных материалов и тестовые задания, предназначенные для проведения диагностической работы, разработаны на основании требований стандарта организации СТО СМК 02.021-2022 «О фондах оценочных средств и материалах для проведения диагностических работ по образовательным программа высшего образования» по образовательной программе специалитета 11.05.01 Радиоэлектронные системы и комплексы, направленность (профиль) – Радиоэлектронные системы и комплексы.
Содержание материалов для диагностической работы соответствует:
ФГОС ВО – федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования - специалитет по специальности 11.05.01 Радиоэлектронные системы и комплексы, утвержденном приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 февраля 2018 г. № 94 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 2 марта 2018 г., регистрационный № 50243), (редакция с изменениями № 1456 от 26.11.2020 года, №84 от 08.02 2021 г.).
Общей характеристике образовательной программы специалитета направление подготовки – 11.05.01 Радиоэлектронные системы и комплексы, утвержденной ректором ТвГТУ 29.04.2020 г.
Рабочей программе дисциплины обязательной части Блока 1 «Дисциплины (модули)» «Электродинамика», утвержденной проректором по учебной работе Майковой Э.Ю. 03.07.2020 г 

2. Распределение тестовых заданий по компетенциям

Таблица 1. Распределение тестовых заданий по компетенциям 
 
	Код компетенции
	Наименование компетенции
	Наименование индикаторов сформированности компетенции
	Наименование дисциплины / модуля / практики
	Семестр
	Номер задания
	Показатели оценивания индикаторов достижения компетенции

	ОПК-2
	Способен выявлять естественнонаучную сущность проблем, возникающих в ходе профессиональной деятельности, и применять соответствующий физико-математический аппарат для их формализации, анализа и принятия решения
	ИОПК-2.1. Осуществляет поиск и предоставление актуальной информации о состоянии предметной области

	Электродинамика
	4
	1-20
	З1. Основные понятия, уравнения и законы электродинамики.

	
	
	
	
	
	
	З2. Основные методы решения электродинамики и области их применения.


	
	
	
	
	
	
	З3. Правила составления отчетов и презентаций, написания докладов, статей и другой научно-технической документации.

	
	
	
	
	
	
	У1. Применять основные законы электродинамики для решения практических задач по расчету электромагнитных полей.

	
	
	
	
	
	
	У2. Математически описать и решить электродинамическую задачу.


	
	
	
	
	
	
	У3. Анализировать библиографические источники и использовать их для решения профессиональных задач.



3. Распределение тестовых заданий по типам, уровню сложности и времени выполнения

Таблица 2. Распределение заданий по типам, уровням сложности и времени выполнения

	Код компетенции
	Индикатор сформированности компетенции
	Номер задания
	Тип задания
	Уровень сложности задания
	Время выполнения задания (мин.)

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	1
	Задание закрытого типа с множественным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	2
	Задание закрытого типа на установление соответствия
	Базовый уровень
	5

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	3
	Задание закрытого типа на установление соответствия
	Базовый уровень
	5

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	4
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	5
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	6
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	7
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Повышенный уровень
	15

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	8
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Повышенный уровень
	15

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	9
	Задание закрытого типа с множественным выбором
	Повышенный уровень
	15

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	10
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	11
	Задание закрытого типа с множественным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	12
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Повышенный уровень
	15

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	13
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Повышенный уровень
	15

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	14
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	15
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	16
	Задание открытого типа
	Высокий уровень
	15

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	17
	Задание открытого типа
	Высокий уровень
	15

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	18
	Задание открытого типа
	Высокий уровень
	15

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	19
	Задание открытого типа
	Высокий уровень
	15

	ОПК-2
	ИОПК-2.1.
	20
	Задание открытого типа
	Высокий уровень
	15






4. Описание последовательности выполнения каждого тестового задания.

Таблица 3. Описание последовательности выполнения каждого тестового задания

	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается только один из предложенных вариантов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Выбрать один ответ.
4. Записать только номер (или букву) выбранного варианта ответа.

	Задание закрытого типа с множественным выбором
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается несколько из предложенных вариантов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Выбрать несколько вариантов.
4. Записать только номера (или букву) выбранных вариантов ответов.

	Задание закрытого типа на установление соответствия
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидаются пары элементов.
2. Внимательно прочитать оба списка: список 1 – вопросы, утверждения, факты, понятия и т.д.; список 2 – утверждения, свойства объектов и т.д.
3. Сопоставить элементы списка 1 с элементами списка 2, сформировать пары элементов.
4. Записать попарно буквы и цифры (в зависимости от задания) вариантов ответа (например, А1 или Б4)

	Задание открытого типа с развернутым ответом

	1. Внимательно прочитать текст задания и понять суть вопроса.
2. Продумать логику и полноту ответа.
3. Записать ответ, используя четкие компактные формулировки.
4. В случае расчетной задачи, записать решение и ответ в указанных единицах измерения.



5. Описание системы оценивания выполненных тестовых заданий

Таблица 4. Система оценивания тестовых заданий 

	Номер задания
	Указания по оцениванию
	Результат оценивания (баллы, полученные за выполнение задания/характеристика правильности ответа)

	Задание 1.
	Задание закрытого типа с множественным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 2 баллами;
одна ошибка (одно несовпадение с эталонным ответом) оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 2
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полный правильный ответ на задание оценивается 2 баллами;
одна ошибка (одно несовпадение с эталонным ответом) оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 3.
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полный правильный ответ на задание оценивается 2 баллами;
одна ошибка (одно несовпадение с эталонным ответом) оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 4
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 5.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 6.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 7.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 8.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 9.
	Задание закрытого типа с множественным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 2 баллами;
одна ошибка (одно несовпадение с эталонным ответом) оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 10.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 11.
	Задание закрытого типа с множественным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 2 баллами;
одна ошибка (одно несовпадение с эталонным ответом) оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 12.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 13.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 14.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 15.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 16
	Задание открытого типа с развернутым ответом считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;
если допущена ошибка в расчетах при правильном обосновании - 2 балла;
если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но нет обоснования – 1 балл;
 неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов

	Задание 17
	Задание открытого типа с развернутым ответом считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;
если допущена ошибка в расчетах при правильном обосновании - 2 балла;
если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но нет обоснования – 1 балл;
 неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов

	Задание 18
	Задание открытого типа с развернутым ответом считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;
если допущена ошибка в расчетах при правильном обосновании - 2 балла;
если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но нет обоснования – 1 балл;
 неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов

	Задание 19
	Задание открытого типа с развернутым ответом считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;
если допущена ошибка в расчетах при правильном обосновании - 2 балла;
если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но нет обоснования – 1 балл;
 неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов

	Задание 20
	Задание открытого типа с развернутым ответом считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;
если допущена ошибка в расчетах при правильном обосновании - 2 балла;
если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но нет обоснования – 1 балл;
 неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов



6. Ключи к оцениванию
Таблица 5. Ключи к оцениванию 
	№ задания
	Верный ответ
	Критерии

	Задание 1
	24
	2 б - полный правильный ответ на задание 
1 б - допущена одна ошибка 
0 б - остальные случаи

	Задание 2
	А1  Б2
	2 б - полный правильный ответ на задание 
1 б - допущена одна ошибка 
0 б - остальные случаи

	Задание 3
	А1  Б2
	2 б - полный правильный ответ на задание 
1 б - допущена одна ошибка 
0 б - остальные случаи

	Задание 4
	2
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 5
	1
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 6 
	2
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 7
	1
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 8
	4
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 9
	124
	2 б - полный правильный ответ на задание 
1 б - допущена одна ошибка 
0 б - остальные случаи

	Задание 10
	2
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 11
	246
	2 б - полный правильный ответ на задание 
1 б - допущена одна ошибка 
0 б - остальные случаи

	Задание 12
	3
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 13
	1
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 14
	1
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 15
	4
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 16
	Ответ: 6 В


	3 б - полный правильный ответ на задание 
2 б – допущена ошибка в расчетах при правильном обосновании
1 б - допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но нет обоснования 
0 б - неправильный/ ответ отсутствует

	Задание 17
	Ответ: 10 А/м2

	3 б - полный правильный ответ на задание 
2 б – допущена ошибка в расчетах при правильном обосновании
1 б - допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но нет обоснования 
0 б - неправильный/ ответ отсутствует 

	Задание 18
	Ответ: 0,3 мА

	3 б - полный правильный ответ на задание 
2 б – допущена ошибка в расчетах при правильном обосновании
1 б - допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но нет обоснования 
0 б - неправильный/ ответ отсутствует 

	Задание 19
	Ответ: 5 А/м



	3 б - полный правильный ответ на задание 
2 б – допущена ошибка в расчетах при правильном обосновании
1 б - допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но нет обоснования 
0 б - неправильный/ ответ отсутствует 

	Задание 20
	Ответ: 0,2 Вт/м2
=

	3 б - полный правильный ответ на задание 
2 б – допущена ошибка в расчетах при правильном обосновании
1 б - допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но нет обоснования 
0 б - неправильный/ ответ отсутствует 




7. Описание дополнительных материалов и оборудования, необходимых для выполнения тестовых заданий

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый инженерный калькулятор.

8. Тестовые задания

Задание 1.
Прочитайте текст и выберите несколько вариантов ответа
Выберите из приведенного списка характеристики, которые являются векторами
(можно выбрать несколько ответов)
1) поток вектора напряженности;
2) градиент потенциала;
3) циркуляция напряженности;
4) ротор напряженности;
5) потенциал.

Задание 2.
Прочитайте текст и установите соответствие.
Поставьте в соответствие математической формуле характеристику векторного поля, для  вычисления которой эта формула используется 
	формула
	величина

	 А.

	1)  градиент величины А;
2) ротор вектора А;
3) дивергенция вектора А;
4) оператор Лапласа для величины А.

	Б.

	



	А
	Б

	
	



Задание 3.
Прочитайте текст и установите соответствие.
 Поставьте в соответствие определению величины ее название
	Определение величины
	Название величины

	А. количество силовых линий, пересекающих поверхность площади S
	1) поток вектора;
2) циркуляция вектора;
3) градиент вектора;
4) модуль вектора.

	Б. работа силового поля вдоль замкнутой кривой в заданном направлении
	



	А
	Б

	
	



 Задание 4.
Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Какое условие является необходимым и достаточным для того, чтобы поле было потенциальным
  и    ;
2) только ;
3) только ;
.


Задание 5.
Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
В теореме Остроградского-Гаусса 

величина q это
1) сумма зарядов, находящихся внутри поверхности площади S;
2) сумма зарядов, находящихся за пределами поверхности площади S;
3) полный заряд системы;
4) элементарный электрический заряд.

Задание 6.
Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Как можно увеличить кинетическую энергию пучка заряженных частиц?
1) с помощью магнитного поля;
2) с помощью электрического поля;
3) с помощью электрического и магнитного поля, действующих одновременно;
4) ни электрическое, ни магнитное поле не могут изменить кинетическую энергию частиц.

Задание 7.
Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Положительно заряженная частица (q > 0) влетает  в пространство, где создано магнитное поле с индукцией  , Тл. Скорость частицы направлена вдоль оси OY. Как будет направлена сила Лоренца, действующая на частицу в начальный момент?
1) вдоль  оси OX;
2) вдоль оси OY;
3) вдоль оси OZ;
4) в плоскости XOZ под углом 450 к осям.

Задание 8.
Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
В анизотропном диэлектрике вектора напряженности электрического поля  и электрического смещения   не совпадают по направлению. Диэлектрическая проницаемость в такой среде ...
1) во всех точках поля равна 1;
2) постоянна во всех точках поля и не зависит от координат;
3) задается функцией координат ;
4) задается тензором.

Задание 9.
Прочитайте текст и выберите несколько вариантов ответа
Утверждение: «В любой точке пространства изменяющееся во времени магнитное поле возбуждает вихревое электрическое поле» раскрывает физический смысл следующих уравнений (можно выбрать несколько ответов):





Задание 10.
Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Следующая система уравнений Максвелла




справедлива для переменного электромагнитного поля, существующего…
1) в отсутствии заряженных тел;
2) при наличии заряженных тел и токов проводимости;
3) при отсутствии заряженных тел и токов проводимости;
4) в отсутствии заряженных тел.

Задание 11.
Прочитайте текст и выберите несколько вариантов ответа
Источниками магнитного поля являются (можно выбрать несколько ответов)
1)  покоящиеся заряды;
2)  движущиеся заряды; 
3)  магнитные заряды ;
4)  проводники с током;
5)  постоянные электрические поля;
6) переменные электрические поля.

Задание 12.
Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Электромагнитная волна падает под некоторым углом на границу раздела воздух (относительная диэлектрическая проницаемость ε = 1) – диэлектрик (относительная диэлектрическая проницаемость ε = 2). Как изменяются нормальная и тангенциальная составляющие вектора напряженности электрического поля   при переходе электромагнитной волны через границу раздела этих сред, если поверхностный заряд на границе отсутствует.
1) ни нормальная, ни тангенциальная составляющие не меняются;
2) и нормальная, и тангенциальная составляющие уменьшаются в 2 раза;
3) нормальная составляющая уменьшается в 2 раза, а тангенциальная составляющая не меняется;
4) нормальная составляющая не меняется, а тангенциальная составляющая уменьшается в 2 раза.

Задание 13.
Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Уравнение колебаний вектора напряженности магнитного поля в плоской электромагнитной волне, распространяющейся вдоль оси ОХ, имеет вид

Чему равна скорость распространения волны?
1) 500 м/с;
2) 1000 м/с;
3) 2 м/с;
4) 0.


Задание 14.
Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Как направлен поток энергии в плоской волне?
1)  вдоль направления распространения волны;
2)  перпендикулярно направлению распространению волны;
3)  это зависит от среды, в которой распространяется волна;
4)  хаотично;
5)  под углом 450 к направлению распространения волны.

Задание 15.
Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
В плоскополяризованной электромагнитной волне вектор напряженности электрического поля 
1) вращается в плоскости, перпендикулярной к направлению распространения волны и его конец описывает эллипс;
2) вращается в плоскости, перпендикулярной к направлению распространения волны и его конец описывает окружность;
3) лежит в плоскости, параллельной направлению распространения волны;
4) направлен всегда и везде параллельно одному и тому же направлению.

Задание 16.
Прочитайте текст, запишите ответ и обоснование ответа
Потенциал электрического поля в некотором пространстве зависит от координат точки пространства (x, y, z)  по формуле

Рассчитайте проекцию на ось OY вектора напряженности Ey этого поля в точке А (3, 1, -2). (Координаты указаны в метрах). Ответ дать в В.

Задание 17.
Прочитайте текст, запишите ответ и обоснование ответа
В среде с удельной проводимостью σ = 0,05 См/м создано электрическое поле с напряженностью Е = 200 В/м. Определите плотность тока в этой среде j в А/м2.

Задание 18.
Прочитайте текст, запишите ответ и обоснование ответа
Величина электрического смещения между пластинами плоского воздушного конденсатора изменяется по закону D = 3t, Кл/м2. Пластина конденсатора представляет собой квадрат со стороной a = 1 см. Найти величину тока смещения Iсм в конденсаторе. Ответ дайте в мА.

Задание 19.
Прочитайте текст, запишите ответ и обоснование ответа
В некоторой точке пространства комплексная амплитуда вектора напряженности магнитного поля  равна
, А/м
Определите мгновенное значение напряженности H в момент времени t = 1/8 мкс, если частота его изменения равна ν = 1 МГц. Ответ дать в А/м.

Задание 20.
Прочитайте текст, запишите ответ и обоснование ответа
В некоторой точке пространства заданы комплексные амплитуды векторов электромагнитного поля 
   , В/м  и     ,  А/м
Определите среднее значение вектора Умова-Пойнтинга Пср в Вт/м2.
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